



Пам'яті ужгородського ентомолога І.І.Бокотей

23 жовтня 2007 року пішов з життя Іван Іванович Бокотей – відомий в Україні і за її межами ентомолог-гіменоцеролог. Науковець і педагог, один з фундаторів кафедри ентомології Ужгородського університету, він своє життя присвятив біологічному факультету, навчанню та вихованню студентів, дослідженню фауни комах-пилецьників Українських Карпат. Він читав лекції, проводив практичні заняття і літні практики, ходив у експедиції – і так всі роки свого трудового життя. Життя довгого, відданого ентомології, відданого двом життєвим пріоритетам – науці і студентам.

Народився Іван Іванович Бокотей 17 лютого 1928 року в селі Дротинці Виноградівського району Закарпатської області. Після закінчення в 1946 році Хустської гімназії поступив на біологічний факультет тільки-но створеного Ужгородського державного університету і в числі другого випуску завершив навчання в 1951 році. Трудову діяльність розпочав вчителем біології в Середнянській середній школі Ужгородського району. З 1952 року переходить на роботу в Ужгородський університет, де спочатку працює науковим співробітником зоологічного музею, далі, з 1954 року старшим лаборантом кафедри

зоології безхребетних, а з 1956 – на викладацьких посадах. Кандидатську дисертацію І.І.Бокотей захистив в 1963 році і невдовзі був обраний на посаду доцента. В 1966 році він переходить викладати на новостворену кафедру ентомології, а в грудні 1979 року обирається завідувачем кафедри. На цій посаді доцент І.І.Бокотей перебував до 1985 року. На пенсії з червня 1996 року.

Іван Іванович був знаючим і вимогливим викладачем. Він мав нагоду вчитися у чудових вчителів-ентомологів – С.Ф. Сегеди, К.К. Фасулаті, В.Ф.Палія і Т.А. Тверігіної, а згодом працювати пліч-о-пліч зі своїми вчителями. Іван Іванович ріс і мужнів разом з рідним факультетом, долав шаблі в науці, у викладацькій роботі і сформувався в душі “старої школи” – педантичним, скрупульозним, виваженим і вимогливим. Без зайвої метушні, без “показухи” і без крику він спокійно стояв біля руля кафедри, скеровуючи роботу колективу в русло стабільності та якості. І.І. Бокотей зумів залучити вузівську ентомологію до аграрного виробництва. Кафедра ентомології спільно із Закарпатською обласною станцією захисту рослин щорічно видавала “Прогноз поширення головних шкідників і хвороб сільськогоспо-

дарських культур в Закарпатській області” та “Рекомендації по захисту сільськогосподарських культур від шкідників і хвороб в Закарпатській області”, а спільно з об’єднанням “Закарпатліс” співробітники кафедри постійно залучались до лісопатологічних обстежень Закарпатського держлісфонду. Протягом сорока років педагогічної діяльності на біологічному факультеті Ужгородського університету він дав путівку в життя не одній тисячі випускників вузу. Читав на кафедрі дисципліни: “Загальна ентомологія і фізіологія комах”, “Основи наукових досліджень”, “Сільськогосподарська ентомологія”, “Великий практикум з ентомології”, “Медична біологія”.

Іван Іванович – один з кращих фахівців і знавців перетинчастокрилих комах в Україні. Наукова діяльність його охоплювала вивчення видового складу, біології, екологічних особливостей та господарського значення пильщиків і

рогохвостів Українських Карпат. Ним виявлено 323 види комах-сімфіт, з яких 107 приводяться вперше для фауни Закарпаття і 5 – для фауни СРСР. Науковий доробок І.І.Бокотєя включає 41 публікацію в різних вітчизняних та зарубіжних виданнях. Крім того, у вісімдесятих-дев’яностих роках минулого століття Іван Іванович був співавтором щорічних видань прогнозів поширення головних шкідників і рекомендацій по захисту сільськогосподарських культур від шкідників та хвороб у Закарпатській області. У вісімдесятих роках він керував Закарпатським відділенням Українського ентомологічного товариства. І до його заслуг в якості організатора слід віднести вдале проведення II з’їзду УЕТ, який відбувся у 1981 році в Ужгороді.

В.Г. Рошко